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Патријарх Данило: Божји план за спасење 
света заснива се на Његовој савршеној љубави
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Његово Блаженство Патријарх румунски г. Данило служио је 3. септембра 
2023. године свету Литуригију у капели Светог Георгија у Патријаршијској 
резиденцији и то приликом у својој беседио истакао значај човековог 
одговора на Христов позив према даровима добијеним од Бога.

– Иако се ова парабола о злим виноградарима односи на Стари Завет, 
данашње Јеванђеље нас позива да будемо слуге Христове, слуге у подвигу 
спасења, да се одазовемо Христовом позиву према даровима примљеним од 
Бога. Зато се морамо молити Богу да нам помогне да умножимо своје таленте 
са смирењем, ревношћу и искреношћу, како бисмо и ми чули речи Господара 
који каже: Добро, слуго добри и верни, у маломе су био веран, над многим ћу 
те поставити; уђи у радост господара свога (Матеј 25,21). Исус је испричао 
ову параболу мало пре свог страдања у Јерусалиму, тако да она има 
пророчански садржај, а показује нам и неколико учења. Прво, да Бог поштује 
људску слободу. Радници су могли бити добри или лоши, поштени или 
лукави, штедљиви или похлепни. То значи да је слобода дата да се остварује 
у човековој одговорности не из страха већ из његове савести. Зли радници у 
винограду показују пропадање рода људског, па тако символично и 
пропадање оних који су позвани на свето и велико дело. Због греха, савест се 
преобраћује и радник тежи да постане газда, да непоштено и неправедно 
присвоји оно што није његово и да наступи непријатељски и агресивно. 
Уместо да буду захвални што су добили посао и дали део плодова винограда, 
постали су зли, бунтовни, похлепни и злонамерни. Свети Оци су говорили да 
је и овај виноград у данашњем Јеванђељу предзначио дело Христово кроз 
Цркву Његову. Живот се мора схватити као дело Божје за спасење људи на 
које су позвани сви људи и ако се они одазову позиву и поштено раде имаће 
добру награду. Ако се не одазову на позив, постану зли, похлепни, немарни 
или себични, Божји план не остаје неостварен, већ позива друге раднике, 
неке праведније, побожне и исправније. Таква је љубав Божја према људима. 
Она је већа од зла злих духова или лукавих и похлепних радника. Божји план 
за спасење света заснива се на Његовој савршеној љубави, која превазилази 



слабости људи и злобу лукавих, похлепних и неискрених – беседио је 
патријарх Данило.
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